

疫情之下的毕业季

## 来不及告别的夏天 我们不说再见

本版文字 杨翌  
图片由校方提供

又是一年菡萏开,风送荷香离歌起。今年这个毕业季,好像跟以往都不太一样。很多人不能站在答辩席上讲述学术论文,不能接受拨穗授礼,不能和同窗好友依依惜别,甚至没有一张集体毕业照。

为了不留遗憾,在常多所高校竭尽全力,为毕业生的大学生涯画上圆满的句号。



常州大学白云校区冷餐会

## 有心 韶华相送,云端作别

受疫情影响,今年的毕业生不能齐聚一堂参加毕业典礼。于是,多所高校举行云毕业典礼,不让仪式感缺席。

再见了,相互嫌弃的老同学。再见了,我留给你毕业册的最后一页。6月底,在常州信息职业技术学院的云典礼上,一支由该校毕业生共同录制的原创MV《不说再

见》令无数人泪奔。

为了给2020届云端毕业典礼添点彩,分散在全国各地,正为实习而奔忙的毕业生们,利用空余时间,用分段录制视频再合成的方式,完成了这支MV,以此唱响对老师同学的感恩与祝福,对美好未来的期许与希望。学校特意将这支曲子放进定制的挂件U盘里,作为毕业礼

物随毕业证书一起发放给同学们。

典礼现场,各毕业班派1名代表出席,其余4000余名毕业生通过网络直播观看了活动,并用满含深情的弹幕向学校表白,给青春点赞。

江苏城乡建设职业学院2020届学生毕业典礼也采用了线下+线上同步直播的方式进行,让1564名城建毕业生共同见证这难忘的时刻。校长黄志良表示,今后母校的任何一届毕业典礼,都欢迎学生们回来参加。

现场连线了因疫情滞留西班牙的留学生巢泽宇。巢泽宇是该校建筑装饰工程技术专业2020届毕业生,目前已被西班牙加泰罗尼亚理工大学的建筑修复及重建专业录取。视频里,他表达了对伟大祖国的深切感恩。

此次在线直播获得了空前关注,累计观看人数近3万人次。



江苏城建学院云毕业典礼

## 有范 小型冷餐会开进校园

这个夏天,将是常州大学白云校区度过的最后一夏。而该校艺术学院2020届434位毕业生,也将是白云校区送走的最后一届毕业生。

7月6日,在绿荫环绕的校园里,一场轻松愉悦的森系冷餐会开始了。院方特别邀请专业厨师为毕业生们精心准备蛋糕、甜点、饮品、水果等美食。伴着音乐系师生带来的《森林狂想曲》等精彩的表演,身着学士服的毕业生们愉快地交流着,享用着美食,不时合影留念。

艺术学院党委副书记唐琳告诉记者,白云校区是常大最老的校区,却在2016年迎来了一群最具活力的年轻人。他们刚入学就动手为学校穿上新衣,把地下通道变成了创想隧道,把旧教室改造成最美教室,让老破小焕发生机。而今,这些孩子将从这里毕业,踏上新征程,白云校区也将光荣退休。因此,我们策划了这场不一样的毕业典礼,希望大家创造更多美好的回忆。

在这个特殊的毕业季,常大后勤服务中心也精心组织了毕业离校活动,得到广大毕业生的积极响应

和参与。

活动包含三大内容:留间雅室,驻片真情,倡导毕业生离校前将宿舍打扫干净,为后期入住的学弟学妹留下整洁、温馨的宿舍,体现常大学子应有的文明、文雅之风;爱心传递,情满校园,建立爱心接力平台,倡导广大毕业生将闲置书籍、衣物、台灯等个人物品赠送给学弟学妹,或捐赠给慈善机构;寄语常大,情深意浓,在每个毕业生公寓放置一棵幸福树,毕业生将自己对母校的祝福挂在树上,以表留恋和感恩之情。

## 有爱 毕业季变身毕业寄

目前,大多数2020届留学生都不在中国境内。为了帮助他们顺利办好各项离校手续,从六月中旬迄今,常州工学院国际交流学院已为未能返校的毕业留学生整理、打包行李百余件。这些行李带着母校的期待和祝福,飞往俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、印度尼西亚、埃及等多个国家,架起中外友好的桥梁。

老师,请帮我把我收藏的火车票、电影票、动物园门票放到我的行李

箱里。老师,我的冬不拉乐器请一定帮我包装好。为了与每名留学生保持联系,辅导员们经常在微信、VK、WHATSAPP等境内外常用聊天软件间来回切换。在与留学生仔细确认所需物品后,他们再将物品做好登记,与留学生确认邮寄地址。

考虑到寄国际快递费用高,辅导员们还贴心地帮学生们谈到了最优邮寄价格。目前,行李已陆续送达留学生手中。

另一头,常州机电职业技术学院电气工程学院37名党员师生,也深入学生宿舍,通过远程连线实现面对面宿舍物品整理、打包、邮寄行动。

整整一个下午,党员教师们一边拿着纸、笔、便利贴,一边与学生们电话、视频连线,耐心询问着物品的位置。他们爬上铺、钻柜底,仔细寻找、确认,再提着满满当当的打包袋奔波于各宿舍楼之间,为319名学生邮寄了物品。

## 有惊喜 让你意想不到的毕业礼

没想到能在工作岗位上见到睽违已久的老师,还得到了他们的谆谆教诲与毕业祝福。日前,正在苏州顶岗实习的常州工程职业技术学院2020届毕业生沈杨,在看到自己的老师金志芳惊喜现身身后,不由得感叹。

沈杨目前在常州工程职业技术学院校企合作单位江苏链家房地产经纪有限公司(下称链家)苏州中心实习,受疫情影响,她和另外14名同学没有回校参加毕业典礼。于是,学校经管学院院长李仁璞、市场营销专业带头人金志芳、国际商务专业带头人徐林等3位老师奔赴苏州,为这些顶岗实习1年的学生颁发订单班结业证书、优秀学员证书及奖品,并送上临别赠言。

学校为我们举办的这场暖心毕业仪式让我终身难忘。沈杨说,今后她将谨遵老师的教诲,努力奋斗,实现人生价值。

据李仁璞介绍,这15名学生是学校与链家共

建的第一届订单班学生,目前已与链家签订了就业协议,其中沈杨等6名同学经过1年的实习,被评定为房地产经纪人A2职级。

书卷多情似故人。一份装有笔记本、铜箔书签、红木签字笔在内的精美知书套装,是江苏理工学院数理学院为毕业生准备的纪念礼。

文绉绉的毕业礼送给理科生,这其中蕴藏怎样的心意?江理工数理学院辅导员张永政介绍,学院现有数学与应用数学(师范)、统计学两个理科学专业,学生相对比较擅长逻辑推导和理性思考,但有时缺乏变通,人文素养也相对偏弱。

于是,在学生毕业之际,数理学院独家定制了印有学院专属LOGO的知书文学纪念礼,勉励毕业生继续践行厚德博学、笃行的校训精神,树立终身学习的理念。

希望他们毕业之后也能多读书、读好书,学以致用,提升能力,早日成为栋梁之才。张永政说。

## 有趣 魔性毕业照,你见过吗?

常州机电职业技术学院国际教育学院172班有一张特别的毕业照,用PS抠图合成。照片的制作者,来自孟加拉国的晏桁告诉记者,班上共有28位同学,均来自一带一路国家。

疫情开始时,我们好多同学都回国了,只留下了8位同学。晏桁说,受疫情影响,同学们不能回中国了,大家都有个小小的遗憾,就是没有一张毕业照。

该怎么弥补遗憾呢?就在晏桁刷抖音时,不经意间来了灵感,用PS合成毕业照。借助自己学软件技术专业的优

势,他找到了可用的素材,又在班级群里号召大家发照片给自己,可是出于各种原因,照片并不全。于是,班主任李双出马,从大家的档案里取出证件照发给了晏桁。最后,晏桁不忘把班主任也合成上去,终于完成了这张特别的毕业照。

在江苏理工学院人文学院毕业照的拍摄现场,同学们还专门拍了一张全员戴口罩的集体照,以此铭记这不平凡的一年,同时也向奋斗在一线的医护人员、人民警察、社区志愿者们致敬。



晏桁PS的毕业照